



## 「中國打吡」局分表

丁俊暉	局數	田鵬飛
1	第一局	82
84	第二局	27
71	第三局	41
77	第四局	16
32	第五局	102
78	第六局	28
134	第七局	3
0	第八局	58
0	第九局	72
68	第十局	16

註：黃色數字代表勝方



## 桌球世錦賽淘汰田鵬飛

## 丁俊暉晉資格賽第4圈

## 順利過關

2022年桌球世界錦標賽資格賽昨天凌晨完成第7天爭奪，比賽共有3名中國球手出戰，丁俊暉與田鵬飛合演「中國打吡」，前者雖然錯失兩個賽點，但最終仍以局數6：4擊敗田鵬飛，順利晉級第4圈。歐洲大師賽的新科冠軍范爭一則以5：6不敵英格蘭的韋克林出局。

大公報記者 梁潤森

本次資格賽第7天繼續進行第3圈的較量，3名中國球手丁俊暉、田鵬飛和范爭一登場，其中兩位「80後」老將丁俊暉和田鵬飛的「中國打吡」成為當天賽事的焦點。

根據規則，世界排名前十六位可直接參加正賽，另外16位參加正賽的球手通過資格賽產生。因近幾年狀態低迷，曾是中國桌球領軍人物的丁俊暉，今年來的世界排名徘徊在30名左右，今次賽事從資格賽第3圈打起。丁俊暉開局被田鵬飛以單桿70分先下一城。落後的丁俊暉以包括單桿50分及55分在內的佳績連贏3局反先3：1。田鵬飛之後單桿68分追成2：3。丁俊暉以單桿134分在內連贏兩局成5：2取得3個賽

點，雖然他之後連失兩個賽點，被田鵬飛以單桿58分及72分連追兩局至4：5，但丁俊暉仍以單桿66分取得最後勝利，成為第3位晉級第4圈的中國球手，周躍龍及呂昊天已於前一天晉級。

## 范爭一遺憾出局

21歲小將范爭一則對陣30歲的韋克林，范爭一在5：4領先進入賽點後，被對手連扳兩局以5：6遺憾止步。在一個多月前的歐洲大師賽上，這位曾名不見經傳的中國小將以10：9絕殺英格蘭「火箭」奧蘇利雲，獲得其首個排名賽冠軍，並成為桌球歷史上的第2個「00後」排名賽冠軍球手。

## 一得之見

## 奧蘇視小丁為最佳球手

35歲的「小丁」丁俊暉可說是桌球史上最成功的亞洲球手，他的成功桌球在中國蓬勃發展，直至本屆世界錦標賽資格賽，連同中國香港球手，中國軍團共有多達25人參賽，當中顏丙濤及趙心童獲得直接出戰正賽的資格，值得讚賞。狀態低迷的丁俊暉相隔5屆失去直入正賽資格，需在資格賽為正賽席位而努力，其實他的年齡在桌球界仍算年輕，但如果他未能及時回勇，或會被後起之秀趕過。

丁俊暉是近年帶起中國桌球壇的標誌性人物，職業生涯已贏得14項排名賽冠軍，戰績突出。2014年，丁俊暉首次登上世界排名第一，也是史上唯一一位亞洲球手有此成就，雖然仍未曾獲得世界冠軍，但他亦曾贏得英國錦標賽及桌球大師賽另外兩個桌壇重要冠軍，含金量十足。當今球壇最有實力的「火箭」奧蘇利雲都把丁俊暉視為最佳球手，目前46歲的「火箭」則仍是桌壇最強球手。

丁俊暉自2016年後起失去直入世錦賽正賽資格，如不及時回勇，中國軍團或有不少後起之秀將他趕過。

大公報記者 梁潤森

## 朱志光：傑志亞冠爭出線失優勢

【大公報訊】亞洲足協昨天宣布，因受新冠肺炎疫情影响，中超球隊上海海港退出本屆



▲傑志在泰國備戰亞冠盃。

亞洲聯賽冠軍盃。原本與海港同處小組賽J組的港超球隊傑志主帥朱志光表示，同組對手突如其來的退賽有利有弊，雖然少了一個對手而獲得更多休息時間，但失去預計派青年軍出戰的海港，傑志爭取最佳名次出線時失去了優勢。

傑志原本與海港、日職球隊神戶勝利船及泰國的清萊聯同組，本來自16日門清萊聯起，至5月1日對神戶勝利船，半個月內要打足6場賽事，如今海港因受疫情影響宣布退賽，亞協表示不會安排遞補球隊，原定賽程亦將不變，因此傑志於22日及25日兩門海港取消，19日勝利船後，可休息9天才再門清萊聯。亞協表示，在產生東亞大區成績最好的3個小組名次球隊時，F、G、H、I和J組排名第2與排名第4球隊之

間的比賽結果，將不列入計算範圍之列。

對於海港退賽，朱志光表示有好有壞，退賽將令旗下球員不用一周多賽，有利恢復體力，但傑志本來在爭取最佳名次時，較其餘沒有中超球隊的組別有優勢，如今海港退賽令他們沒有失分空間，球員在心理上也要重新調整。

## 熱身賽最後一仗落敗

此外，傑志昨晚作客曼谷PAT體育場與FC香港進行熱身賽最後一仗，最終前者以0：1落敗。傑志在之前的5場熱身賽中取得3勝2和戰績，包括6：1勝芭堤雅海豚、0：0和武里南聯、2：0勝北柳、3：0勝春武里及1：1和曼谷聯。

## 港足成軍備戰亞盃外

【大公報訊】香港足總昨天宣布，為備戰今年6月舉行的亞洲盃最後一輪外圍賽及9月舉行的2022年杭州亞運會，香港男子足球代表隊及23歲以下代表隊將於本月14日至30日進行訓練。

24人訓練名單如下，門將顏朝天、龐煥熙（香港U23）、蔡子濤、伍璋謙（南區）；後衛鄭子森、劉學銘（流浪）、楊紫彬（北區）、陳潤潼、黃浩然（香港U23）、陳凱柏（南區）、楊憲樂（晉峰）；中場楊迪麟、余在言（流浪）、何家智、黎培基、鄧霆雲、黃智康、黃威（香港U23）、鞠盈智、簡嘉亨（南區）、劉君正（晉峰）；前鋒李藹軒、吳文希（香港U23）、夏志明（南區）。

合共13天的訓練全安排在賽馬會香港足球訓練中心進行。

## 廣廈上海男籃入4強

【大公報訊】據新華社報道：中國男籃職業聯賽（CBA）季後賽8強10日繼續進行。上海以87：82戰勝深圳，廣廈以110：100戰勝吉林，兩支勝隊攜手晉級4強。

面對廣廈，首節比賽吉林進攻多點開花，取得17：5的開局，反觀廣廈單節出現7次失誤，吉林以34：26領先結束第一節。第二節，廣廈在防守端有所提升，進攻更加流暢，半場雙方戰至51：51平。

易邊再戰，廣廈狀態回暖，吉林體能下降，投籃命中率有所下滑，憑着孫銘徽節末的壓哨三分球，廣廈以81：74結束第3節。末節，吉林在瓊斯的帶領下打出一波13：2的進攻高潮將比分追平，但隨後姜偉澤和鍾誠均6犯離場，最終廣廈以110：100戰勝吉林。

此役廣廈5人得分「上雙」，孫銘徽砍下22

分，趙岩昊得到21分，胡金秋也貢獻15分和10個籃板。瓊斯得到全場最高的42分、11次助攻和9個籃板的「準三雙」。

另一場比賽，上海再勝深圳。雙方在開場階段緊咬比分，以21：21結束第一節。第二節，深圳打出一波進攻高潮，上海外援富蘭克林連續命中三分球，將比分反超，半場結束上海以47：40領先。

## 明天對壘爭晉決賽

下半場，上海將比分領先優勢進一步擴大，深圳的沈梓捷多次打成反擊，第3節結束，上海以68：67領先。第4節，雙方在防守端持續發力，體能消耗較大。終場前2分鐘，沈梓捷6犯離場。最終上海以87：82戰勝深圳。

上海的王哲林得到全場最高的25分和14個

籃板，深圳5人得分「上雙」，顧全得到全隊最高的19分，外援薩林傑貢獻16分。

準決賽將於12日開始，當日爭取衛冕冠軍廣東將對陣遼寧，廣廈對上海則於13日開始。



▲廣廈球員胡金秋（中）在比賽中進攻。

## 活士復出之戰位列第47

【大公報訊】據新華社報道：第八十六屆美國高爾夫球大師賽10日在奧古斯塔國家高爾夫球會結束了決賽輪的比賽。世界排名第一的舍夫勒打出71桿，以低於標準桿10桿、278桿的總成績贏得首個大師賽冠軍。傷後復出的「老虎」活士則位列第47。

舍夫勒賽後坦言，「我一直夢想參加美國大師賽，現在成為大師賽冠軍、可以終生參賽，心情無以言表。」

活士本輪僅抓到一個「小鳥」，吞下5個「柏忌」、一個雙「柏忌」，交出78桿，以301桿的總成績排名第47。活士賽後說：「對於本周，我一直持着感恩的態度。我不僅能夠上場打球，首輪還表現得很好。就在幾周前，我甚至不知道自己能否參加這場賽事。雖然我仍然需要時間恢復，但我會再次回來。」



活士再度上場在賽場上馳騁。



▲籃網主力K艾榮（右二）勇闖溜馬陣地。

## 籃網東岸附加賽鬥騎士

【大公報訊】NBA常規賽昨天完成所有賽事，坐擁杜蘭特及K艾榮兩大球星的籃網在主場出戰溜馬，在杜蘭特貢獻「三雙」及K艾榮取得全場最高35分的帶領下，籃網以134：126擊敗溜馬，排在東岸第7，得以在7至10名附加賽中，對第8騎士的「生死戰」中獲得主場之利，大大增加晉級季後賽的機會。

NBA本季仍沿用上季的附加賽規則，一改過去東西岸前八躋身季後賽的傳統，只有兩岸前六直入季後賽，7至10名需進行附加賽爭最後兩席，其中7至8名的勝方晉級季後賽，負方則與9至10名的勝方爭取最後一席。

籃網與騎士賽前同得43勝，但籃網對賽成績較佳，故籃網只要擊敗溜馬，即使騎士擊敗公鹿也只會排在第8。

籃網今仗表現出色，首節完拉開41：29，之後仍維持優勢，K艾榮末節5投全中，包括三分兩投全中，連同一個罰球取得13分，助籃網以8分之差取勝。

K艾榮賽後說：「我們終於順利在附加賽中取得一點優勢。」籃網對騎士的附加賽將有主場之利，如不幸落敗，他們還可以對雄鷹（第9）與黃蜂（第10）的勝方，爭取季後賽最後一席。